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P r o t o k o l l
über die Jahreshauptversammlung 2019

am 11.03.2019 im Bürgersaal, Marloffsteiner Str. 2, in Spardorf, Beginn: 19:30 Uhr.

Tagesordnung :

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Vorsitzenden
4. Bericht der Kassiererin
5. Bericht der Kassenrevisoren
6. Entlastung des Vorstandes
7. Neuwahlen des Vorstandes, der Beisitzer und der Kassenrevisoren
8. Sonstiges

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung:

Der 1. Vorsitzender, Herr Burckhardt eröffnet die Versammlung gegen 19:40 Uhr und begrüßt 45
Anwesende, davon 36 Stimmberechtigte. Besonders willkommen heißt er die Bürgermeisterin
Frau Herbst, die Altbürgermeister Hamburger und Höhlein, einige Gemeinderäte, Ehrenmitglied
Jürgen Dachert mit Gemahlin. Er stellt auch den Vorsitzenden des Bezirksverbandes Mittelfran-
ken, Herrn Reinwald, vor, der seit ca. einem Jahr im Amt ist, sowie den Energieberater Rudi
Ackermann, den Referenten zum Thema „Stromsparen im Haushalt“ im Anschluss an die Ver-
sammlung.

Herr Burckhardt erweitert die Tagesordnung um den Punkt „Ehrungen“ nach TOP 2, der bei der
Einladung vergessen wurde. Es gibt keine Gegenrede.

TOP 2 Totenehrung: Die Anwesenden erheben sich zum Gedenken an unsere Verstorbenen von
den Plätzen.

TOP Ehrungen:

Herr Burckhardt erläutert, dass heute die Ehrungen auch für die Jubiläumsjahre 2017 und 2018
erfolgen.

Die Urkunden für 25 bis 55jährige Vereinstreue werden vom Bezirksvorsitzenden, Herrn Rein-
wald an 28 Jubilare überreicht.

TOP 3 Bericht des Vorsitzenden:

Hr. Burckhardt gibt einen Kurzbericht über das abgelaufene Vereinsjahr:

- Der Verein zählt im Moment 407 Mitglieder,

- Unser Baumschneidekurs im März fand wie immer regen Zuspruch.
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- Ebenfalls im März haben wir zum 2. Mal eine Bodenanalyse angeboten. Leider war das
Interesse wieder nicht sehr groß, sodass wir vorerst von weiteren absehen wollen.

- Im Mai referierte der Energieberater Willi Harhammer (Fa. Ikratos, Igensdorf) über rege-
nerative Energien und ihre kostensenkende und klimaschonende Nutzung im Haus.

- Der Verein hat die Herausgabe des Buches „Spardorf - Geschichte eines Ortes in Bildern
und Dokumenten“, das von unserer Beirätin Silvia Minderlein federführend erstellt
wurde, gefördert und unterstützt.

- Zur Erfüllung auch der formalen Anforderungen der in Kraft getretenen revidierten Da-
tenschutzgesetzgebung, mussten wir unsere bereits praktizierten Verfahren etwas anpas-
sen und vor allem dokumentieren. Der Datenschutz ist bereits seit 2014 in unserer Sat-
zung verankert.

- Hr. Burckhardt bedankt sich bei der Vorstandschaft für die geleistete Arbeit, insbeson-
dere bei Herrn Beer für die Arbeit am Internetauftritt.

TOP 4 Bericht der Kassiererin:

Unsere Kassiererin, Fr. Duske-Fragner, trägt ihren Finanzbericht vor:
Sie erläutert die Einnahmen und Ausgaben und die vorhandenen Rücklagen, die als Vorsorge
zum Ankauf einer Doppelgarage o. ä. für unsere Gerätschaften erforderlich sind.

TOP 5 Bericht der Kassenrevisoren:

Hr. Dr. Kollmar und Hr. Dachert führten am 08.02.2019 die Kassenprüfung durch. Hr. Dr. Kollmar
lobt die vorbildliche Kassenführung, die zu keinerlei Beanstandung Anlass gab. Er bestätigt die
satzungsgemäße Verwendung der Gelder.

TOP 6 Entlastung des Vorstandes:

Hr. Dr. Kollmar beantragt die Entlastung der Kassiererin, die daraufhin einstimmig ohne Gegen-
stimme erfolgt.

Hr. Reinwald beantragt die Entlastung der gesamten Vorstandschaft, die bei zwei Enthaltungen
ebenfalls einstimmig ohne Gegenstimme erfolgt.

TOP 7 Neuwahlen des Vorstandes, der Beisitzer und der Kassenrevisoren:

Hr. Burckhardt bedankt sich herzlich bei dem bisherigen 2. Vorsitzenden, Herbert Schätzler, so-
wie dem bisherigen Beisitzer Michael Miller für ihren Einsatz im Verein.

Bildung des Wahlausschusses:

Frau Herbst wird als Wahlvorstand und Herr Weinkauf als Beisitzer per Akklamation berufen.

Frau Herbst schlägt vor, die Wahlen zum 1. und 2. Vorsitzenden, sowie zum Kassier und zum
Schriftführer jeweils einzeln durchzuführen; die Wahlen für die Beisitzer und für die Kassenprü-
fer jeweils im Block; alle Wahlgänge per Akklamation. Die Mitglieder stimmen diesem Vorgehen
zu.
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Sodann werden von den anwesenden 36 Stimmberechtigten für die nächste Periode von drei
Jahre gewählt:

Funktion gewählt

1. Vorsitzender: Uwe Burckhardt

2. Vorsitzende: Silvia Minderlein

Kassiererin: Sigrid Duske-Fragner

Schriftführerin: Anne Horlamus

1. Beisitzer: Günther Beer

2. Beisitzerin: Brigitte Weinkauf

3. Beisitzerin: Sabine Knuff

1. Kassenprüfer*: Dr. Walter Kollmar

2. Kassenprüfer*: Jürgen Dachert

Stellvertr. Kassenprüfer*: Hans Wagner

* Bei diesen Wahlen waren 37 Wahlberechtigte anwesend.

Alle Gewählten nehmen die Wahl an. Frau Horlamus hat ihre Bereitschaft, die Wahl anzuneh-
men, bereits im Vorfeld schriftlich erklärt.

Herr Burckhardt bedankt sich beim Wahlausschuss für die gewohnt reibungslose Wahldurchfüh-
rung und den Gewählten für ihre Bereitschaft zur weiteren aktiven Mitarbeit.

TOP 8 Sonstiges:

Dr. Stehr berichtet von seiner Beobachtung, dass Passanten im Gebiet der Biberweiher größere
Mengen Palmkätzchen und damit Bienenweide entnahmen. Er bittet den Verein und die anwe-
sende Bürgermeisterin um Gegenmaßnahmen.

Hr. Burckhardt weist auf folgende bevorstehe Veranstaltungen hin
- 23. März, 10 Uhr: Baumschneidekurs in der Sandstr. 7 in Spardorf,
- 23. März Tagesausflug nach Bamberg zum fränkischen Brauereimuseum

Hr. Reinwald informiert über Veranstaltungen des Bezirkes, zu denen alle Mitglieder eingeladen
sind. Nähere Informationen hat Hr. Burckhardt.

- 22. Juni Busfahrt zur Bundesgartenschau nach Heilbronn

- 3. August Busfahrt zur „kleinen“ Gartenschau nach Wassertrüdingen

- 17. Mai 19 Uhr Vortrag Landschaftsarchitektin Dorle Engels zum Thema „Naturgarten“ im
Siedlerheim Schniegling, Leitenfeldstr. 34, 90427 Nürnberg, ab 18 Uhr Möglichkeit zum
Abendessen.

Fr. Bürgermeisterin Herbst berichtet von dem besonders guten Beteiligungswerten bei dem
Volksbegehren „Artenvielfalt“. Buckenhof erzielte mit über 39% das bayernweit beste Ergebnis,
Spardorf lag mit über 33 % ebenfalls sehr hoch. Fr. Herbst bedankt sich ausdrücklich für das En-
gagement des Vereins zur Unterstützung des Begehrens. Sie unterstreicht die Wichtigkeit dieser
Themen und weist auf die Demos der Initiative „Fridays für Future“ sowie auf weitere Initiativen
für den Klimaschutz in Erlangen hin und bittet um Unterstützung.

Der offizielle Teil der Sitzung endet gegen 20:30 Uhr.
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Im Anschluss daran zeigt Hr. Beer zur Hinführung auf den nachfolgenden Vortrag einige Folien zu
den Ursachen und Folgen des Klimawandels. Der Energiesparberater Herr Ackermann vom Ver-
ein „Energiewende ER(H)langen e.V.“ referiert zum Thema „Stromsparen im Haushalt“. Er gibt
wertvolle und leicht umsetzbare Hinweise, wie man selbst im Haushalt Geld sparen kann und da-
bei obendrein das Klima schützt.


